
U Austriji deportacije su velika
pretnja za svakoga, ko nema
bezbedan status. Većinom,
osobe koje se suočavaju sa de-
portacijom misle da zbog velike
moći policije nije moguće ništa
učiniti. Da, policija je moćna, al
ipak možeš  pokušati da se odbraniš od deportacije. Sledeći saveti su skupljeni na
osnovu iskustva ljudi koji su pokušali da zaustave svoju deportaciju – ako je jedan
od dole navedenih situacija slična onoj, u kojoj se nalaziš, možda neki saveti
mogu biti od koristi...

1) Vlasti ti prete da ćeš biti deportovan/a, ali još si na slobodi :

Nemoj da kriješ svoj problem, informiši svog advokata, svog pravnog savetnika  i
prijatelje! Pričaj sa drugarima o tome šta treba da urade u slučaju da budeš uhap-
šen/a! Vodi računa o tome da imaš brojeve ljudi koje uvek možeš pozvati, danju i
noću, ako te hapse!

2) U slučaju ako te uhapse i odvedu u deportacioni zatvor (Schubhaft): 

Imaš prava da pozoveš svog advokata i prijatelja! Objasni policiji da moraju da ti
dozvole poziv! Recisvojim prijateljima i advokatu gde se nalaziš, i ako želiš da
imaš posetu. Neki ljudi započinju štrajk glađe u zatvoru, ili nanose sebipovrede,
da bi na tajnačin izašli odatle. Ovo MOŽE da bude uspešno u nekim slučajevima,
ali ne postoji garancija za to, i rizično je – štrajk glađu i samo-povređivanje mogu-
uzrokovati dugotrajne zdravstvene probleme. Ako si bolestan/na, zahtevaj le-
karsku pomoć! Informiši svog advokata i prijatelje o svojoj situaciji u zatvoru,
reciim ako si bolestan/na ilipovređen/a.

3) Dobio si datum kada ćeš bit deportovan/a

Odmah obavesti svog advokata i prijatelje! Reci im tačno kada hoće da te depor-
tuju, igde! Kaži im broj leta ako znaš! Reci im da li želiš da ONI pokušajuda  iz-
vedu akciju zaustavljanja deprotacije,  i reci im ako si TI spreman/spremna da se
suprotstaviš deportacijii da pružaš otpor.

4) Policija te odvodi na aerodrom da bi te deportovali

Svedok si sam/a sa policijom veoma je teško pružati bilokakav otpor. Jednostavno
mogu da upotrebe silu protiv tebe. Ponekad osobe koje pružaju otpor budu
pretučene i zlostavljane. Bolje je: Ostani miran/mirna sve dok si sam/a sa polici-
jom – započni svoju borbu kada si u avionu!

KAKO ZAUSTAVITI SOPSTVENU DEPORTACIJU?
5) Pružanje otpora u avionu( uslučaju da se deportacija izvodi na letu sa os-
talim običnim putnicima, a ne na čarterletu ) 

Kada te uvedu u avion i imaš šanse da pričaš sa članovima posade, to je pravo
vreme da započneš svoj otpor! Možeš da odbiješ da se popneš na stepenice koje-
vode do ulaza u avion ( ako ima svedoka oko tebe pred kojima policija ne sme- ili-
mora ipak da se uzdržava od nasilja), ilimožeš da sačekaš dok ne uđeš u
avion.Pokušaj sve, da bi uspostavio/la komunikaciju sa članovima posade i sa os-
talim putnicima! Reci im da vlasti i policija hoće da te deportuje, da su te dovelisi-
lom i  DA NE ŽELIŠ DA LETIŠ! 

Reci im da ćeš pružati otpor ako nastave sa deportacijom! Odbij da sed-
neš pre nego što se avion pokrene! Ako ti policija ne dozvoljava da pričaš
sa posadom, povisi svoj glas, neka svi čuju i razumeju situaciju u kojoj se
nalaziš!

Imajnaumu: Posada aviona ne želi nikakvo uznemirenje tokomleta i plaši
se bilokakve nevolje u avionu. Ponekad ih je veoma lako ubediti da ne
učestvuju u deportaciji, ako im jasno daš to znanja  da NE ŽELIŠ DA
LETIŠ! 
Pamti sledeće: čim se vrata aviona zatvore, policija nemaviše poseban
autoritet – jedino kapetan leta odgovaza to što se dešava u avionu!

6) Izlaz u slučaju opasnosti

Ponekad deportacije nisu direktne, već je let preko druge zemlje. Van Austrije,
austrijska policija nema ovlašćenje (prava) da upotrebi silu da bi te deportovala!
Ovo znači: Odbij da uđeš u drugi (konektovan) let! Reci policijskim službenicima-
druge države da odbijaš da nastaviš let, da si tu protiv svoje volje, i da trebaju
da te vrate u Austriju!

7) Zaustavio si svoju deportaciju – šta dalje?

Ako policija neposeduje pritvorni nalog (Schubhaftbescheid), dužni su da te puste
na slobodučim je deportacija otkazana.  Ako imaju pritvorni nalog (Schubhaftbe-
scheid), odneće te nazad u deportacioni zatvor. 
Sledeći korak: Kontaktiraj svoje prijatelje iadvokata što pre – posavetuj se sanjma
šta je moguće učiniti da bi bio izbavljen/naodatle! 

Imajnaumu: Ako si zaustavio svoju deportaciju, uvek može da se desi, da
će policija nanovo pokušavati da te deportuje, dok ne uspe u tome.  ALI
isto tako, postoji šansa da dobiješ navremenu,  i da nađeš način kako da
se izboriš za svoju slobodu i boljipravni položaj!

FREEDOM OF MOVEMENT IS EVERYBODYS RIGHT


